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Το παρόν σύγγραμμα μελετά τον «εξευρωπαϊσμό» 
(Europeanization) των Δυτικών Βαλκανίων. Σε αντίθεση με 
τεχνικές μελέτες και εκθέσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ), 
το βιβλίο προχωρά πέρα από την καταγραφή και αποτίμηση 
της τρέχουσας προόδου στην ενταξιακή πορεία των χωρών 
της περιοχής. Ο στόχος του είναι η εξοικείωση του 
αναγνώστη με τη σύγχρονη ιστορία, τις κρατούσες κοινωνικές
, εθνικές και πολιτισμικές αντιλήψεις, καθώς και με τις βασικές 
πολιτικές και οικονομικές επιλογές των χωρών των Δυτικών 
Βαλκανίων. Με άλλα λόγια, εξετάζονται οι διαχρονικές 
προκλήσεις για τον εξευρωπαϊσμό των χωρών της περιοχής 
και αναζητούνται η προέλευση και τα αίτιά τους. Το βιβλίο 
φωτίζει την ιστορική διαδικασία οικοδόμησης των εθνών της 
περιοχής και φέρνει στο προσκήνιο ορισμένους από τους 
κυρίαρχους εθνικούς μύθους που έχουν κατασκευαστεί (και 
επαναδιατυπωθεί) στο βάθος του χρόνου. Έτσι, αναλύεται η 
ιστορική ανάδυση των σύγχρονων διενέξεων στα Δυτικά 
Βαλκάνια

και εξηγούνται η διαμόρφωση και η εξέλιξη των αντιλήψεων 
και των επιδιώξεων κάθε αντιμαχόμενης πλευράς. 
Παρομοίως, μελετάται η προβληματική πολιτική και 
οικονομική μετάβαση της περιοχής μετά το τέλος του Ψυχρού 
Πολέμου στο αντίξοο περιβάλλον που συνέθεσαν η διάλυση 
της Γιουγκοσλαβίας και το ξέσπασμα διαδοχικών ένοπλων 
συρράξεων. Στο πλαίσιο αυτό, ερμηνεύεται σφαιρικά η 
υστέρηση των χωρών των Δυτικών Βαλκανίων στο πεδίο του 
εκδημοκρατισμού και της εμπέδωσης του κράτους δικαίου. 
Παράλληλα, εξετάζεται η παρέμβαση του διεθνούς 
παράγοντα, η οποία έχει διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο 
στις βαλκανικές υποθέσεις τις τελευταίες τρεις δεκαετίες. 
Συμπερασματικά, το βιβλίο προσφέρει μια σφαιρική και 
πολυπρισματική ανάλυση της σύγχρονης ιστορίας των 
Δυτικών Βαλκανίων, εστιάζοντας στις προκλήσεις που θέτουν 
η οικοδόμηση κρατικών θεσμών, η επίλυση διενέξεων και η 
εφαρμογή μεταρρυθμίσεων με στόχο τον εξευρωπαϊσμό και 
την ένταξη της περιοχής στην ΕΕ.

  

Το Έργο χρηματοδοτείται από το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 
2021-2025 του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων και 
υλοποιείται από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του 
Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και τον Σύνδεσμο Ελληνικών 
Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών.
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